Seminario de escritura
academica

Sesion 3: argumentacion.

Guillermo Alejandro Orjuela Ramirez

Universidad Cooperativa de Colombia
Ibagué, abril 2022




Mensajes de la clase anterior

o e La escritura es un proceso, el cual requiere organizar las ideas.
L e Una manera de organizar el contenido de un texto es a travées de la
P radiografia textual.
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g ' 5 e La radiografia textual permite preparar un escrito antes de comenzar
con la escritura, lo que facilita el flujo de informacién y se transmite en

PN . .
B un contenigo coherente, consciso y concreto.



:Que es argumentar?

e "...ofrecer un conjunto de razones o de pruebas en apoyo de una conclusion” (Weston, 2006, p. 13).

e Un conjunto de argumentos dan soporte a opiniones. Por lo tanto, la argumentacion provee
informacidn sobre las razones de las opiniones.

e Los argumentos permiten explicar como se llega a una conclusion.



Elementos que conforman un argumento

° PremlsaS son aflrmaCIOneS med|ante IaS Este estudio avanza en esta linea de trabajo y plantea la siguiente

premisa: en el contexto de la pandemia, el disefio e implementacion de

I I ' A medidas de politica para el rescate y la recuperacion econémica prioriza
cuailes se apoya una conciusion. lo econdmico por encima de lo ambiental. Nosotros argumentamos que
pensar las politicas en términos de trade-offs puede empeorar la

resiliencia al clima de los sistemas agroalimentarios. Los sistemas

agroalimentarios estan expuestos a multiples presiones y tensiones que

crean cambios en los actores, sus medios de vida y el entorno, siendo

L COnC|USIOneS afll’maCIOI‘]eS en faVOI’ de IaS los eventos climaticos una de las mas importantes. Por lo tanto, la

pandemia de la COVID-19 y las subsecuentes politicas de respuesta son

Cua|eS se dan |aS razones. ConStltuyen |a |dea otro tipo de presion que pu?den afectar)las funciones y estructura de los
. . sistemas agroalimentarios (Bén¢, 2020).
principal.

A nivel mundial se aplicaron medidas de aislamiento y restringieron las

o Pal’a COI’]S'[I’UII’ un argumentO (O un pérrafO), actividades economicas no esenciales iniciando la pandemia. Esto

produjo impactos en la seguridad alimentaria (Devereux et al., 2020), el

Vale Ia pena preg untarse: empleo e ingreso de los agricultores (Ceballos et al., 2020), la produccién,

venta y precios de los alimentos (Harris et al, 2020) y el comercio
internacional de alimentos (Barichello, 2020). Una respuesta inmediata y

O LQUé q u |e|"0 deC“’? comun en varios paises fue el incremento del gasto publico para atender

la emergencia sanitaria y para mitigar los impactos econémicos. Sin

o Cual es el mensaje (conclusion) del parrafo. SR it R ST
o) (’Qué qUIeI’O demostrar’) y pueden afectar la resiliencia al clima de los sistemas agroalimentarios.
o ¢;Como lo puedo demostrar?

o ¢Cuales son las razones?



Robo de caballo...

Un perro estaba encerrado en los El ladron era alguien a quien el
establos, y, sin embargo, aunque perro conocia bien. El perro estaba
alguien habia estado alli y habia . encerrado en los establos, y, sin
sacado un caballo, no habia embargo, aunque alguien habia
ladrado. Es obvio que el ladron era estado alli y habia sacado un
alguien a quien el perro conocia caballo, no habia ladrado.

bien...

Extracto de: Winston, 2006

e ;La conclusion podria ir en la mitad del parrafo?
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Evite los inicios largos



https://unsplash.com/@billstephan?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText

No haga perder el tiempo a sus lectores

e En materia econdmica, China tiene una economia que crece a un ritmo del 10 % anual. (15 palabras)
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No haga perder el tiempo a sus lectores

e En materia econdmica, China tiene una economia que crece a un ritmo del 10 % anual. (15 palabras)
e En materia econdmica, China tiene una economia... ;Qué dice esta frase?

e China tiene una economia que crece a un ritmo del 10 % anual. (12 palabras)

e La economia china tiene una tasa de crecimiento anual del 10 %. (11 palabras)

e La economia china crece a un 10 % anual. (8 palabras)



Identifique las premisas y la conclusion

e TOmese un par de minutos para leer el siguiente parrafo

Las empresas son fundamentales para traducir las buenas ideas en trabajos y en salud. Las empresas nuevas
y jovenes son especialmente importantes, ya que a menudo aprovechan oportunidades tecnologicas o
comerciales que han sido descuidadas por empresas mas acreditadas. Tanto la salida como la entrada al
mercado son indispensables para la experimentacion que da por resultado el desarrollo de nuevas tecnologias
y mercados. Simplificar y reducir las normas iniciales y las cargas administrativas pueden reducir los
obstaculos para la entrada al mercado. Las leyes de quiebra deben ser menos punitivas para los
emprendedores y ofrecerles condiciones mas favorables para la reestructuracion de negocios aquejados de
problemas, sin menoscabo de la administracion de riesgos y la necesidad de evitar el riesgo moral.

Extracto de: Estrategia de innovacion de la OCDE: llevarle ventaja al manana.
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